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COMUNICATO STAMPA

con preghiera di segnalazione

GIOVANI ARTISTI IN VIAGGIO

CON IL CONTRIBUTO DI MOVIN’UP

mobilità nel mondo per giovani artisti italiani

Un concorso promosso dal GAI e dalla DARC

22 progetti artistici selezionati nella seconda sessione d’esame

nel 2006 altre due sessioni di concorso

Sono 22 i progetti artistici selezionati su 50 candidature presentate per la seconda sessione di Movin’Up 2005, il concorso che sostiene la mobilità nel mondo dei giovani artisti italiani, promosso dal GAI - Associazione per il Circuito dei Giovani Artisti Italiani, e dalla DARC – Direzione Generale per l’Architettura e l’Arte Contemporanee, Dipartimento per i Beni Culturali e Paesaggistici del Ministero per i Beni e le Attività Culturali. Una commissione nazionale appositamente costituita, formata da esperti e professionisti dei diversi settori artistici, si è riunita il 15 dicembre scorso presso la sede della Segreteria Nazionale del GAI, a Torino, e ha individuato le proposte artistiche che potranno usufruire del contributo economico per sostenere le spese di realizzazione del progetto e/o del viaggio e/o di permanenza nel Paese ospite.

Andrea Masu, Giacomo Porfiri, Matteo Erenbourg, Alberto Caffarelli, Giovanni De Donà di Alterazioni Video (arti visive/Milano) andranno a New York invitati da Location One per sviluppare la loro performance audio/video Light Waves; Angela Fagnano (video/Napoli) seguirà uno stage dedicato al montaggio presso l’Institut National de l’Audiovisuel in Francia; Benedetta Galli e Angela Caposiena (arti visive/Perugia) porteranno la mostra “Duedidue” all’UFC di Berna; Chiara Catellani e Nicole Seregni (teatro/Milano) parteciperanno al workshop intensivo per attori Archaeology of Consciousness al Teatr Novogo Fronta di Praga; Chiara Girolamini (teatro-danza/Roma) sarà ospite del Tanec Praha&Theatre Ponec di Praga per la creazione di un nuovo spettacolo; Chiarastella Campanelli (scrittura/Roma) svolgerà uno stage presso l’ANSA del Cairo; Davide Tozzoli (scrittura/Bologna) presenterà una lettura e un intervento teorico al festival “Fiction Soniche” di Parigi; Gaetano Di Gregorio (arti visive/Venezia) seguirà un programma di residenza al Jingdezhen Sanbao Ceramic Art Institute in Cina; Luca Francesconi (arti visive/Milano) produrrà l’opera to be wind, to be rain durante un workshop alla Mountain School of Arts di Los Angeles; Luca Lo Bianco (musica-teatro/Palermo) sarà parte di uno spettacolo ispirato a La scomparsa di Majorana di Sciascia al Teatro Instabile di Berlino; Macrini Rolando (teatro/Teramo) porterà il progetto teatrale Galileo al Theatre “Ordan H.K.Dzinot” di Veles in Macedonia; Margherita Bergamo (teatro-danza/Bergamo) seguirà un corso di perfezionamento in vista di un nuovo montaggio scenico in collaborazione con l’Institut del Teatre di Vic-Barcellona; Maria Josè Contreras Lorenzini (teatro/Bologna) andrà in Ucraina per la partecipazione all’International Festival Theatre Method 06 con lo spettacolo Aspirante Martire; Maya Maffioli (cinema/Verbania) parteciperà al Master of Arts in Film Editing presso la National Film and Television School in Inghilterra; Rossella Schillaci (cinema-video/Torino) presenterà il suo documentario al IX International Short&Indipendent Film Festival in Bangladesh; Serena Gatti (teatro-danza/Pisa) svolgerà una residenza intensiva presso lo Jerwood Space di Londra per terminare il suo progetto dal titolo Margini; Stefano Cossu (arti visive/Oristano) collaborerà con la galleria Raid Project di Los Angeles per la produzione di una serie di installazioni-performance; Stefano Bonacci (arti visive/Perugia) realizzerà un progetto espositivo complesso all’Art Center e delle light projections nella città di Stanford; Stefano Tudisco (circo/Torino) accrescerà la sua formazione tecnica e artistica alla Scuola Nazionale Circense di Mosca; Tiziano Fratus (poeasi-teatro/Venezia) parteciperà alla serie di eventi things on sunday del Malthouse Theatre di Southbank portando la giovane drammaturgia italiana in Australia; Valentina Medda (arti visive/Cagliari) svilupperà il progetto Infest a Bruxelles; Veronica Nappi (cinema/Venezia) sarà parte di un programma formativo allo Svenska Film Institute di Stoccolma.

Giunto alla sua settima edizione, Movin’Up ha sostenuto nel 2005 46 su 90 progetti presentati.

Un’opportunità per gli artisti italiani under 35, che Movin’Up rinnoverà con il bando di concorso per altre due sessioni nel 2006, coinvolgendo numerose aree artistiche tra cui: arti visive, architettura, design, musica, cinema, video, teatro, danza, performance, scrittura.

Tutte le informazioni presso: le singole sedi GAI e la Segreteria Nazionale dell’Associazione per il Circuito dei Giovani Artisti Italiani, Via San Francesco da Paola 3 - 10123 TORINO tel. 011.4430034/20 - n.verde 800807082 - e-mail: info@giovaniartisti.it
Il bando di concorso e tutte le news sono pubblicati sul sito Internet www.giovaniartisti.it.
