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Reggio Emilia, venerdì 16 settembre 2016
INVITO CONFERENZA STAMPA
Rigenerazione urbana e creatività

Remixing Cities 2 a Reggio Emilia su street art

Santa Croce e area Reggiane
Lunedì 19 settembre, alle ore 12, allo Spazio Gerra di Reggio Emilia (piazza XXV Aprile, 2) si svolge la conferenza stampa di presentazione di Remixing Cities 2 progetto dedicato alla rigenerazione urbana e sociale attraverso la creatività giovanile e in particolare la street art.

Remixing Cities, alla seconda edizione, si articolerà in tre giorni di eventi, incontri ed 'esplorazioni urbane', dal 23 al 25 settembre, a Reggio Emilia, con particolare attenzione all'area Reggiane e al quartiere di Santa Croce, dove sono in corso esperienze e progetti dedicati al Riuso dei luoghi vuoti, alla riqualificazione e rigenerazione urbana, e dove la presenza della street art è particolarmente significativa.

Reggio Emilia è protagonista di Remixing Cities 2 insieme con le città di Mantova e Siena, sulla base di un programma promosso dal Gai – Associazione per il circuito dei giovani artisti italiani, insieme con i Comuni delle città coinvolte e altre istituzioni.
Alla conferenza stampa intervengono:
Luca Vecchi


sindaco di Reggio Emilia
Raffaella Curioni

assessore a Educazione e Creatività giovanile





del Comune di Reggio Emilia
Fabrizio Montanari

docente Unimore, membro del Comitato scientifico





di Remixing Cities
Luca Torri


amministratore delegato Stu Reggiane spa
Luigi Ratclif  

segretario Gai - Associazione per il circuito





dei giovani artisti italiani
Saranno presenti presenti rappresentanti degli enti partner di Remixing Cities 2, fra cui Andrea Caprini, assessore alla Creatività e Partecipazione giovanile del Comune di Mantova, e l'architetto Andrea Oliva, membro del Comitato scientifico e progettista della riqualificazione del Capannone 19 delle Reggiane, oggi sede del Tecnopolo di Reggio Emilia.
Remixing Cities 2 si svolge inoltre in collaborazione con Comune di Ferrara, Comune di Padova, Comune di Ravenna e con Mecenate 90, Fondazione Forum universale delle culture 2013, Fondazione E35 di Reggio Emilia, Ics – Innovazione cultura società, Pantacon impresa sociale per la cultura, Che Fare.

Il progetto ha ottenuto il patrocinio di ministero del Lavoro e delle Politiche sociali, del ministero dei Beni e delle Attività culturali e del Turismo e della Regione Toscana. Inoltre, il sostegno e il patrocinio di Regione Emilia-Romagna. 
Partner l'Università degli studi di Modena e Reggio Emilia, l'Ordine degli architetti di Reggio Emilia – Fondazione Architetti di Reggio Emilia, Società di trasformazione urbana Reggiane spa, Santagnese10, Fondazione Mantova capitale europea dello spettacolo. L'iniziativa è inserita nell’ambito del programma di Mantova 2016 Capitale italiana della Cultura e di #Fattidicultura2016.


