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Teatro in Circolo

Concorso Teatrale

I edizione

Premessa

Nell’intento di rianimare un luogo dal passato glorioso trasformandolo in un’isola felice della cultura - popolare nel vero senso del termine - il Circolo, che da anni difende strenuamente il Cinema nel Nord Milano promuovendo un Cineforum riconosciuto per la sua qualità, decide di aprirsi all’interdisciplinarietà e in particolare al Teatro. Nel corso della stagione 2010-2011 promuoverà, sempre negli spazi del Circolo Familiare di Unità Proletaria, una rassegna di monologhi e dialoghi. Anche per questa iniziativa l’obiettivo è la partecipazione più allargata e democratica possibile, sia per quanto riguarda il pubblico che per gli artisti coinvolti. Per questo, obiettivo primario del concorso è dare voce e spazio a giovani artisti e gruppi di professionisti, che all’inizio spesso faticano a trovare un palcoscenico.

Modalità di partecipazione

Per partecipare al concorso è necessario compilare in tutte le sue parti il modulo sottostante e spedire la documentazione richiesta (Allegato A) esclusivamente via e-mail all’indirizzo teatroincircolo@gmail.com specificando in oggetto “CONCORSO” entro e non oltre il 20 Settembre 2010.

L’Organizzazione invierà via e-mail un avviso per confermare ai partecipanti l’avvenuta ricezione del materiale e l’ammissione a partecipare al Bando.

Documentazione richiesta

-modulo sottostante, da inviare compilato e firmato

-allegato A, ove aggiungere qualsiasi informazione si ritenga opportuna per la valutazione del progetto da parte della commissione (max 3 cartelle)
-cv di tutti i partecipanti al concorso (presenti in scena e non)
Selezione

La selezione dei progetti si articolerà nelle seguenti fasi:

A
Sino al 30 Settembre verranno raccolti tutti i progetti;

B
Entro il 10 Ottobre verranno contattati tutti i referenti dei progetti ammessi per un colloquio preliminare (1° fase) con la commissione esaminatrice; a seguito di questa fare verranno comunicati a tutti i partecipanti i nomi dei 7 artisti/gruppi ammessi  alla 2° fase del concorso;

C
Il 20 Ottobre, nel corso di una serata dedicata presso il Circolo Familiare di Unità Proletaria di viale Monza 140, verranno pubblicamente presentati i 7 artisti/gruppi finalisti, che avranno la possibilità di illustrare brevemente il proprio progetto. Gli artisti/gruppi in questa occasione potranno conoscere la Giuria del Concorso e riceveranno il calendario della rassegna e la data di messa in scena di ogni progetto;

D
Dal 17 Novembre 2010 all’11 Maggio 2011 ogni artista/gruppo avrà a disposizione una serata per la messa in scena del proprio progetto. Tutte le serate saranno pubbliche e seguite dalla Giuria del Concorso;

E
L’8 Giugno 2011, all’interno di una serata dedicata, avverrà la premiazione del Progetto vincitore del “Concorso Teatro in Circolo – I edizione”. L’Organizzazione si farà promotrice del progetto vincitore attraverso un contributo all’attività dell’artista/gruppo. 

Valutazione

La commissione esaminatrice sarà composta da membri dell’Organizzazione del Concorso. La Giuria sarà composta invece da un rappresentante del Circolo, due artisti del mondo del teatro e due persone del pubblico. È ferma intenzione dell’Organizzazione garantire che ogni progetto venga valutato da diversi punti di vista, sia per fornire agli artisti emergenti diversi sguardi sul proprio lavoro, che per promuovere un’effettiva idea di cultura popolare e democratica.
Regole di partecipazione

Il bando è rivolto ad artisti emergenti che abbiano compiuto almeno 18 anni. Possono partecipare gruppi o singoli artisti, tramite la proposta di un referente del progetto. Possono partecipare progetti di monologhi o dialoghi di qualsiasi genere o forma teatrale, della lunghezza massima di 90 minuti. Lo spazio messo a disposizione è la sala polifunzionale del Circolo, dotata di impianto audio, lettore CD/DVD e proiettore, ma non attrezzata per quanto riguarda l’impianto illuminotecnico. L’Organizzazione cercherà di venire incontro quanto più possibile agli artisti/gruppi per tutte le eventuali necessità tecniche. L’Organizzazione si impegna inoltre a promuovere l’iniziativa e le singole serate attraverso i propri canali abituali.

Info e contatti
Direzione artistica
Chiara Boscaro
Chiara Mattucci

Per qualsiasi domanda o informazione rivolgersi all’Organizzazione all’indirizzo:
teatroincircolo@gmail.com  
	Cineforum del Circolo – Circolo Familiare di Unità Proletaria

Viale Monza 140, 20127 Milano

www.cineforumdelcircolo.it
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