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PROGRAMMA
VENERDI 25 OTTOBRE
FABBRICA DEL VAPORE – CATTEDRALE 

ORE 21.00
Giulio D'Anna | Bloody Body Blah
Creazione e performance: Giulio D’Anna

Musice originali: Maarten Bokslag

Costumi, luci e video: Giulio D’Anna

Drammaturgia e advisor: Renè Cuprij, Keren Levi e Felix Ritter
Prodotto da: SNDO (Theaterschool Hogeschool voor de Kunsten Amsterdam
Selezione AnticorpiXL
durata 15'
Bloody Body Blah è un assolo liberamente ispirato al famosissimo Lago dei Cigni, la lotta e la fantasia di un uomo raccontati attraverso il punto di vista di Odette.
“Questa è la mia storia, tuttavia è la storia di tutti. 

Questo è il mio lago, tuttavia non è l’acqua che mi bagna. 
Il Lago dei Cigni è una tragedia, tuttavia parla d’amore”. 
Ludvig Daae | MM
Progetto e interpretazione: Ludvig Daae

Immagini video, montaggio e suono: Joanna Nordahl

Musica: Lune, John De Lira Lindberg

Spettacolo co-prodotto da:festival:display

Realizzato con il sostegno di Arts Council Norway

durata 25'

In collaborazione con Aerowaves

PRIMA NAZIONALE

Ludvig Daae è un coreografo norvegese attivo tra Stoccolma e Bruxelles, da sempre interessato all'aspetto di intrattenimento dello spettacolo dal vivo, convinto che la danza non debba adagiarsi su un terreno solamente teorico o metaforico.
MM è un divertissement in cui Ludvig danza un duetto virtuale con se stesso e invita il pubblico ad osservarlo mentre interagisce con il suo doppio in video, in un processo artistico di cui il performer è sia creatore che interprete. Procedendo come un gioco in cui l'immagine video diventa man mano sempre più forte e acquista un ruolo indipendente da ciò che accade in scena dal vivo, MM invita lo spettatore a prenderne parte e a lasciarsi divertire da ciò che vede: Il video è parte dello spettacolo o un commento ad esso? E, se ne è parte, quali sono i confini tra realtà e finzione? Tra le due figure in scena, quale è la protagonista?

Matteo Bittante| Keep your fingers crossed
Performance Video e Danza di Matteo Bittante / DanceHaus Company

con Matteo Bittante e Giulia Murgianu

riprese: Mario Mattioli

produzione: Associazione ContART

durata 20'

PRIMA ASSOLUTA

Seconda creazione del giovane coreografo Matteo Bittante, alla sua prima esperienza con il video performativo. Keep your fingers crossed è una performance che indaga sulla riflessione del concetto di identità. La "maschera" è un modo per mediare fra noi stessi e gli altri, nonché un modo per mostrarsi e nascondere la vera essenza.  Per essere veramente integri con ogni aspetto di noi stessi, occorre smascherarsi, trovare il coraggio per risvegliare la propria nudità, verità, essenza. 

Compagnia 7-8 chili | Display
ideazione, coreografia e interpretazione: Davide Calvaresi 

in collaborazione con: Valeria Colonnella
Selezione AnticorpiXL / Inserito in Matilde  - piattaforma regionale per la nuova scena marchigiana 
durata 15’

Un gradito ritorno ad Exister, dopo la presenza nel 2012 con Replay, per la compagnia marchigiana 7-8 chili che prosegue il suo percorso di ricerca sulle possibilità di interazioni tra immagine, video e movimento con Display. Nella performance si racconta l’inadeguatezza e l’isolamento dell’uomo contemporaneo che, da dietro una finestra, osserva e descrive il mondo. La finestra è lo schermo/monitor su cui ci affacciamo quotidianamente, il limite che distorce e deforma la visione. 

SABATO 26 OTTOBRE
DANCEHAUS 

ORE 21.00

La serata è dedicata ad un giovane e talentuoso coreografo italiano attivo tra Italia e Olanda: Giulio D'Anna. Ad affermarlo all'attenzione di pubblico e critica è il progetto Parkin'son, toccante duetto tra padre e figlio che affronta con consapevolezza e garbo il tema della malattia, col quale vince il Premio Equilibrio 2011 e il premio come “autore emergente 2012” della rivista Danza&Danza.

Nel 2013 con lo spettacolo o o o o o o o o Giulio D'Anna è coreografo selezionato dal network AnticorpiXL per CollaborAction. Il progetto offre sostegno alla produzione attraverso un premio in denaro, la realizzazione di una tournée in tutta Italia presso le manifestazioni organizzate dai promotori del progetto e l’offerta di 5 residenze creative. Un'azione fortemente specifica che offre una concreto supporto durante le diverse fasi di sviluppo della nuova produzione.

Giulio D'Anna | O O O O O O O O
Concept, direzione e coreografia di Giulio D’Anna

Interpreti: Francesco Barba, Mees Borgman, Lana Coporda, Giulio D’Anna, Tiana Hemlock-Yensen, Pavlos Marios Ktoridis, Anastasiia Liubchenko e Isadora Tomasi.

o o o o o o o o è prodotto da Rete Anticorpi XL (Premio CollaborAction 2013), Amsterdamse Hogeschool voor de Kusten, Dansateliers di Rotterdam e Versiliadanza.

In collaborazione con Civitanova Casa della Danza (progetto di Civitanova Danza e AMAT)

durata 75’

O O O O O O O O è un lavoro di teatrodanza ispirato al “Museo delle relazioni interrotte” di Zagabria e, come per il museo, orbita attorno al tema delle relazioni fallite e le loro rovine, traendo spunto dal vissuto degli interpreti. Ai performer, tutti di diversa nazionalità, è stato chiesto di articolare verbalmente e fisicamente memorie ed esperienze riguardanti le loro relazioni interrotte, per condividere. Come in un atto rituale, ricordi personali ed emozioni che non possono essere tradotte a parole. 
O O O O O O O O è uno specchio della situazione sentimentale dei giovani adulti in Europa. Una sorta di musical post moderno che si propone come momento di auto identificazione e riflessione.
DOMENICA 27 OTTOBRE
DANCEHAUS 

ORE 21.00
Angela Belmondo| Hister
progetto e interpretazione: Angela Belmondo

musica originale: Cuya Valo

Selezione AnticorpiXL
durata 10'
La performance trae spunto dalle origini semantiche della parola hister che significa “mimo, ballerino sulla scena”, da cui è poi derivato il più conosciuto “istrione”.

La parola hister inoltre ricorda per assonanza “isterico”, una patologia anch'essa diventata di uso comune per definire persone “con atteggiamenti plateali, drammatici.

In uno spazio asettico e minimale e nel bianco assoluto, il corpo di Hister gioca con i significati della parola, oscillando pericolosamente tra il desiderio dell'abbandono e l'ossessività, con impulsi che sfondano le righe, con la perdita e il ritrovamento costante della linea sottile dell'intenzione e del suo agire.
Francesca Gironi | CAMILLE
progetto e interpretazione Francesca Gironi

musica di Luca Losacco

chat: Monica Gironi

costume: Laura Bastianelli, Sara Costarelli 

Progetto selezionato per la residenza Dance_B

Inserito in Matilde – Piattaforma regionale per la nuova scena marchigiana. Progetto di Regione Marche e Amat 

durata 20'


Punto di partenza di CAMILLE è la riproduzione, traduzione, travisamento e tradimento della serie di Edgar Degas Nudi di donne intente a bagnarsi, lavarsi, asciugarsi, strofinarsi, pettinarsi o farsi pettinare.
La serie di dipinti si presta come partitura coreografica e accompagna un'indagine sui concetti d’intimità e di messa a nudo. L’intento è quello di compiere un gesto utopico, fare irruzione nell'anonimato del corpo. Camille – così Gironi chiama la bagnante di Degas - è una donna che attende la sua intimità. 

Durante l’installazione lo spettatore può interagire e spiare la performer via webcam. CAMILLE è a sua volta collegata con una webcam pubblica su Times Square, il suo mondo privato e il pubblico si sfiorano.

Sonenalè | forEVER
coreografia e interpretazione Riccardo Fusiello e Agostino Riola
Progetto selezionato per la residenza Dance_B

durata 60'
forEVER è la terza tappa del progetto YOUR HAPPY SAD SONGS, liberamente ispirato alla figura di Federico García Lorca, che ha debuttato in forma completa a giugno 2013 all'interno dell'E45 Fringe del Napoli Teatro Festival Italia.
Partendo da una nota storica, il fatto che il corpo di Federico García Lorca, fucilato dalle truppe fasciste spagnole e, probabilmente, gettato in una fossa comune, non è mai stato rinvenuto e quindi non si è mai potuta celebrare una veglia per il suo cadavere, ForEVER ruota intorno all’assenza del corpo e al concetto di mancanza. Una sorta di rito/funeral party che si compie con l'arrivo del pubblico, che partecipa interagendo con i performers.
Il progetto indaga temi e suggestioni legati alla vita per tradurli, attraverso una ricerca sul corpo e sul movimento, in istantanee contemporanee su musica pop
DANCE_B
I progetti di Sonenalé e Francesca Gironi sono stati scelti e sostenuti da Dance_B

Dance_B è un progetto di residenze creative promosso da ArtedanzaE20 che nasce dall’esigenza di offrire una casa ad artisti italiani e stranieri che vogliono realizzare un progetto artistico e condividere il loro percorso di creazione attraverso momenti di scambio con pubblico, operatori e stampa di settore.

Con Dance_B, ArtedanzaE20 condivide con DanceHaus, luogo di eccellenza per la formazione e il sostegno dell’arte, la creazione di un network culturale dal respiro internazionale in cui grande attenzione è posta alla varietà dei linguaggi creativi, alla sperimentazione e al cross-over tra diverse forme espressive. 

www.danceb.org

Matteo Bittante| Keep your fingers crossed
replica
