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CONAD JAZZ CONTEST: iscrizioni estese fino all’8 giugno 2025
 
Bologna, 23 maggio 2025. Conad Jazz Contest, concorso per giovani musicisti jazz promosso da Conad e Fondazione Umbria Jazz che permette ai 10 finalisti di esibirsi live sul palco di Umbria Jazz, estende il termine delle iscrizioni fino a domenica 8 giugno 2025.
L’iscrizione al Conad Jazz Contest è completamente gratuita ed è aperta a jazzisti solisti o membri di band di età compresa tra i 18 ed i 28 anni al momento dell’iscrizione. Si avrà ora tempo fino alle 23.59 di domenica 8 giugno per iscriversi al concorso e giocarsi le possibilità di calcare il palco di Umbria Jazz (Perugia, 11-20 luglio 2025) in qualità di finalista, oltre ad aspirare al premio finale di 5000 euro a sostegno della carriera musicale destinato al vincitore. 
Terminata la fase di iscrizione, a partire dalle ore 11 del 9 giugno, inizierà la fase dedicata alla selezione di 10 finalisti del Contest: la giuria tecnica, presieduta da Manuele Morbidini, direttore di Umbria Jazz Orchestra e compositore sassofonista, individuerà 9 dei 10 finalisti. 
Apriranno contestualmente su www.conadjazzcontest.it le votazioni per selezionare il decimo finalista: basterà iscriversi e votare gratuitamente direttamente sul sito ufficiale del Contest via web o smartphone per far parte della “Giuria Popolare”. Le votazioni online saranno aperte fino a domenica 15 giugno alle 23:59.
I 10 finalisti così individuati si esibiranno live sul palco di Umbria Jazz e sarà una giuria artistica, composta da Stefano Bragatto, Direttore di Radio Monte Carlo, Marco Molendini, giornalista, e Manuele Morbidini, già presidente della giuria tecnica, a decretare il vincitore assoluto.
Al primo classificato un assegno di 5000 euro a sostegno della carriera musicale, oltre alla pubblicazione dell’EP in digitale a cura di Universal Music Italia ed un tour di esibizioni live, tra cui “Il Jazz Italiano per le terre del sisma”, “Umbria Jazz Weekend” e “Umbria Jazz Winter”, oltre ad alcuni tra i jazz club più noti d’Italia.
È confermato anche per quest’anno il premio speciale per il singolo musicista più promettente, al quale sarà riservato un posto alle “Clinics” della Berklee Summer School at Umbria Jazz 2026.
Informazioni e regolamento al sito www.conadjazzcontest.it 
Iscrizioni aperte da mercoledì 3 aprile a domenica 8 giugno 2025. 
Votazioni online da lunedì 9 giugno a domenica 15 giugno 2025.
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