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ITALIA CREATIVA

Iniziative novembre-dicembre 2010
ITALIA CREATIVA è un progetto per il sostegno e la promozione della giovane creatività italiana a cura del Dipartimento della Gioventù - Presidenza del Consiglio dei Ministri in collaborazione con l’ANCI Associazione Nazionale Comuni Italiani e il GAI Associazione per il Circuito dei Giovani Artisti Italiani che per il biennio 2009-2010 ha coinvolto 36 città e proposto 23 iniziative su tutto il territorio nazionale.

Il programma di lavoro si è chiuso con 4 importanti momenti di incontro aperti al pubblico: occasioni di visibilità per le produzioni realizzate e i risultati ottenuti, appuntamenti di riflessione sui temi portanti del progetto, opportunità di analisi per il nuovo corso.

Oltre 100 tra operatori ed esperti hanno animato le tappe del calendario novembre-dicembre 2010, partecipando alle numerose sessioni in programma nelle 4 città italiane scelte come sedi degli incontri conclusivi. La grande adesione alle diverse giornate ha confermato l’interesse per i temi oggetto di dibattito e la necessità di creare momenti di confronto tra i soggetti attivi del settore, tanto più in un momento così difficile per la cultura e per i giovani. Più di 2.000 persone hanno partecipato agli appuntamenti e oltre 500 tra artisti e curatori sono stati coinvolti attivamente in un dialogo vivace e costruttivo che ha contributo a veicolare punti di vista, esperienze, istanze e possibili risposte. 

Tra le parole chiave, in un contesto orientato alla creatività e ai giovani: politiche per la contemporaneità, progettazione per e con i territori, qualità urbana, economia, formazione, inclusione sociale, collaborazione tra soggetti pubblici e privati, il rapporto con il passato in vista del futuro, produzione artistica e residenze.

On line sono presenti le cartelle stampa, i materiali di comunicazione e i report da cui emergono i contenuti portanti dei quattro incontri nazionali. Inoltre, gli album web raccolgono le immagini e i video che restituiscono uno sguardo su quanto avvenuto in occasione delle diverse date. 

Per consultare la documentazione completa su queste iniziative visita www.giovaniartisti.it e i siti di approfondimento locali. 

Per ulteriori informazioni sul progetto www.italiacreativa.anci.it
INFO : Segreteria Nazionale GAI - Associazione per il Circuito dei Giovani Artisti italiani

Via San Francesco da Paola 3, 10123 Torino / n. verde in orario d’ufficio: 800807082 - tel. 0114430020-45 - fax. 0114430021

e-mail: info@giovaniartisti.it - Web: www.giovaniartisti.it
ITALIA CREATIVA
CALENDARIO novembre-dicembre 2010

Torino 5 - 6 novembre 

Convegno Nazionale " ECONOMIA DELLE CITTA' CREATIVE: GIOVANI, ARTE, CULTURA"

Teatro Vittoria 

Un appuntamento importante che ha proposto una riflessione sul ruolo della creatività giovanile italiana nei processi di costruzione sociale e di sviluppo economico del paese, specialmente nei periodi di crisi, affrontando i temi della produzione artistica, il rapporto tra cultura e mercato, la promozione del talento, la conoscenza, la crescita professionale, l’internazionalizzazione delle esperienze. 

Due giornate articolate attraverso quattro sessioni di lavoro, declinando la Creatività su altrettanti temi principali: Qualità Urbana, Economia, Formazione, Inclusione Sociale. Alla base degli interventi alcuni casi studio, in cui osservatori dei principali punti di contatto fra creatività e realtà socio-economica si sono confrontati con portatori di buone pratiche, coinvolgendo una platea di giovani artisti, studenti, operatori del settore, amministratori pubblici.

Il convegno si è concluso con la presentazione dei risultati della ricerca Economia della cultura e giovani: strumenti di intervento pubblico per lo sviluppo socio-economico locale, uno studio svolto dall’Istituto di Studi e Analisi Economica (ISAE) e Federculture (FDC) che ha fatto da filo conduttore per la progettazione degli incontri. Con l'occasione, inoltre, è stato introdotto il progetto di applicazione all’Italia dell'European Creativity Index, in vista della creazione di un Atlante Italiano della Creatività.

Convegno organizzato in collaborazione con AEC - Associazione per l'Economia della Cultura. Media Partner SEAT Pagine Gialle. Iniziativa inserita in un programma di incontri dal titolo Giovani. Creatività e informazione  per Torino 2010 - European Youth Capital. Appuntamento nel calendario di ContemporaryArt Torino Piemonte.
Padova 12 - 13 novembre 

Forum Nazionale di Gemine Muse "CREATIVITA' E TERRITORIO"

Auditorium Centro Culturale Altinate/San Gaetano 

Il Forum ha visto la partecipazione di circa 200 tra artisti e curatori protagonisti delle edizioni 2009 e 2010 della manifestazione, rappresentanti e operatori delle città GAI coinvolte, referenti politici e partner del progetto, personalità del sistema italiano dell’arte e della cultura nonché di un pubblico di studenti, addetti ai lavori e appassionati. 

L’appuntamento, tappa importante nel viaggio di Gemine Muse, è stato un momento importante di riflessione sul percorso e sull’evoluzione dell’iniziativa; un’occasione di discussione sullo stato dell’arte giovane in Italia e sul contributo offerto alla ricerca contemporanea e alla promozione del patrimonio culturale attraverso la presentazione di esperienze di associazioni, enti, imprese e personalità della cultura; un confronto per individuare azioni di sostegno alla carriera professionale dei giovani che favoriscano lo scambio di esperienze, know-how e progetti condivisi in un’ottica di maggiore apertura al territorio.

Il Forum si è concluso con un workshop condotto dagli artisti Botto e Bruno presso gli spazi di Arte Padova - mostra mercato d'arte moderna e contemporanea, a cui hanno partecipato circa 30 tra artisti e curatori per approfondire i temi delle giornate. 

Iniziativa realizzata in collaborazione con il Comune di Padova.
Bari 25 / 28 novembre 

ITALIA CREATIVA FESTIVAL  

Teatro Kursaal SantaLucia

Più di 20 appuntamenti all'insegna della creatività e dell'arte, un cartellone interamente dedicato ai nuovi talenti artistici italiani: spettacoli, mostre, reading letterari, video-proiezioni, incontri e concerti che hanno animato la città per tre giorni e tre notti. Una vetrina artistica sulle iniziative realizzate nell’ultimo biennio attraverso una selezione delle migliori produzioni nazionali di 13 programmi in 15 sedi di Italia Creativa: Biella, Castrovillari, Ferrara, Firenze, Forlì, Genova, Milano, Modena, Padova, Parma, Prato, Salerno, Trieste, Venezia, Vicenza.

Alla manifestazione hanno partecipato oltre 80 giovani artisti insieme a curatori, esperti e referenti progettuali provenienti da 25 Città italiane. Il Festival, dopo lo Special event inaugurale,  con il suo fitto programma di proposte, ha rappresentato un palcoscenico nazionale unico nel suo genere per i giovani protagonisti del progetto e ha voluto mettere al centro dell’attenzione i creativi ospiti, coinvolgendoli negli incontri e nei meeting giornalieri parallelamente alle loro esibizioni e performance aventi come primi spettatori interessati gli artisti stessi. Al settore delle arti visive, inoltre, sono stati dedicati due specifici momenti pubblici nel corso dei quali gli intervenuti hanno potuto presentare il proprio portfolio e dialogare con colleghi, critici e pubblico. 

Italia Creativa Festival è stato realizzato con la collaborazione del Comune di Bari - Assessorato Politiche Educative Giovanili Accoglienza Pace e della Regione Puglia - Assessorato Mediterraneo, Cultura, Turismo. Organizzazione ATS L’Acqua in Testa.
Lucca  3 - 4 dicembre 

Workshow Italia Residenze artistiche tra formazione, produzione e promozione in rete
Auditorium San Romano
Un insieme di momenti di incontro e discussione per chiudere il percorso delle otto sedi protagoniste dell'iniziativa Workshow, in collaborazione con le città coinvolte dal programma di network: Ancona, Campobasso, Cagliari, Lucca, Messina, Perugia, Reggio Calabria, Viterbo. 

L’appuntamento ha fornito un’ampia ricognizione sui risultati delle residenze e sugli approcci disciplinari tracciando un bilancio dell’innovativa iniziativa di alta formazione. Protagonisti i 62 giovani artisti che hanno partecipato alle 8 residenze provenienti da tutta l'Italia: oltre 32 città rappresentate di 14 regioni diverse, un totale di 15 percorsi creativi incentrati sulla conoscenza di residenze sviluppate intorno alle eccellenze che il nostro Paese offre, globalmente e territorialmente. Workshow Italia ha alternato momenti di esposizione progettuale a momenti di riflessione sul ruolo dell'artista e delle residenze in Italia, sul come creare una rete di relazioni, fra artisti e operatori del settore, riuscendo quindi a rappresentare un'ampia gamma delle espressioni artistiche: dalle arti visive a quelle di palcoscenico, dalla composizione musicale al cinema, dall'animazione ala fotografia, alla scultura, all’incisione sino alla scrittura e all’illustrazione.
Iniziativa realizzata in collaborazione con il Comune di Lucca - Assessorato Politiche giovanili  e Attività e manifestazioni culturali e  il Comune di Perugia – Assessorato alla Cultura e alle Politiche Sociali. Organizzazione  Lucca Comics & Games. 
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